



Felvilágosítások.†)

A „Debreczen“ lap 214. számában, egy személynemre és a színházi viszonyokra vonatkozó cikkek jelent meg. E cikkek megjelenésekor, én nem lévén Debreczenben, azon cikkek megjelenéséről s tartalmáról nem tudtam semmit; és utólagosan lettem arra figyelmeztetve. Enneközt az egyik cikkek tartalmára nézve most szolgálhatok felvilágosításokkal.

A színházi vagyoni mikénti kezelését, a város és a vállalkozó színházgatóra nézve, a vele fenálló szerződés határozza meg. Ő a színházat és az ehhez tartozó felszerelvényeket minden színdény kezdetén átveszi, és mindazokat az egyes színdény végén, végrehajtott leltározás szerint, közbjöttömmel visszaadja. E szerint a színház és a színházi vagyoni nem állanak az én rendelkezésem alatt, mert a színdény folyamata alatt azoknak a színházgató, színdényen kívül pedig a városi tanács rendelkezik; én a felügyelést és nyilvántartást gyakorlom. Az összes színházi vagyoni minden színdény végén több tagból álló szakértő közbjöttés közbjöttével egyes darabonként vétetik számba.

A könyv- és hangjegytárak külön helyiségekben őrzik; és minthogy ezen tárgyak nyolcz év óta csak a híresebb drámai művek gyarapodtak, ez okból időnként már nem sok darab használhatók; s a néha szükségesek egyes régi darabok egyenként vétetnek ki. — A könyvtár és hangjegytár tartozékait nem lehet kicserelni, mivel azok egyes darabonként vannak írva és jelző belyegekkkel megjelölve; és minden egyes darab, úgy a kivitelnél, mint a beadásnál egyenként számonvételük és megvizsgálatuk. Eddig három színházgató kezelte 8 éven át a színházat, u. m. Temesváry Lajos, Mándoky Béla és Krecsányi Ignác urak; és mindegyik lovagiasabb eljárású igazgatói működésével teljesítette kötelességeit, minthogy ők a debreczeni könyv és egyéb tárgykötő valamit a maguké közé vegyítették volna, mert hiszen az ő holmiak — a városi színház könyv és egyéb tárgyakban levő holmiktól mindig elkülönítve kezeltek; és ezek tartozékai minden egyes színdény végével egyenként számbavételtek.

A hangszerek összes darabjai csak azóta nincsenek állandó használatban, amióta a régi zenészek innen elszéledtek. Azon hangszereket Temesváry alatt és Mándoky idejének kezdetén rendszeresen használták; azután pedig egyideig a tüzoltó zenekar használta; és annak egyes darabjai folyvást használat alatt vannak, a mennyiben a zenészek saját hangszereikkel együtt használni tudják. Ugyanis a városi zenészeket a zenészeknek a nyári színdényre nem szabad magukkal elvinni; és azokon a zenészek más hangszerekkel, saját hangszereikkel vannak ellátva.\*\*) A városi hangszerek közül egyes darabokat minden színdény alatt használnak; de azokat rendszeresen azért nem használhatják, mivel a városi hangszerek a zenészek saját hangszereinek mélyebb hangok s így a kétféle zenészek nem stímolnának össze. — A mult évben, az országos dalárhangversenyek alkalmával az összes városi hangszerek használtattak. Egyébiránt én eddig még sohasem mulasztottam el az arról való gondoskodást, hogy a hangszerek kellőleg conserválva legyenek.

\*) Legközelebb visszatérünk a kérdéses ügyre. Szerk. \*\*) Félhanggal tulmagas b e c s i hangszerekkel? Szerk.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Nagy-idaí zsidó-zsinat 1650-ben. Irta: Findura Imra.

Voltak idők, melyben az emberiség élénk képzelőtehetsége különféle, sajátos istenalakokkal népesítette be az eget, a kik nemcsak a földi ember hasonlóságúak voltak teremtvé, hanem azoknak fogyatkosságáival és szenvedélyeivel is fel voltak ruházva.

Ezzel ellentétben, kiválteppen keleten az istenség fogalmát s annak minden characteristicáját feltüntető egyéniségek léptek fel, a kik egyenesen a menyekből szállottak alá s azzal ejtették tévedésbe a halandó embert, hogy magukról elbitetni parkodtak, miszerint sanyaru sorsától az egész emberi nemet megfogják szabadítani s mindazon érzi javakban bőven részesítetik, a melyeket fölük a mostoha sors megtagadott.

Es mig a dicő hellenek és rómaiak nem találtak helyet, a hova isteneiket ültethették volna, mig gondjuk arra is kiterjedt, hogy elhunyt hőseiknek a halhatatlanság örök időkre biztosítottassék és az imperator felvette az „isten“ a „felséges“ epithetont; az alatt a birodalom egyik tartományában mindjárt a legelső a ki hivatással bírt „Izrael reményeit“ betölteni, maga a nép a legkínosabb kereszt-halállal iteltetett el a helytartó Pontius Pilatus által.

A zsidó nép maga, melynek phariseusai állították élire a megváltás tanát, kezdetben nem tulajdonított oly nagy jelentőséget az általa előidézett eseménynek, csak mikor annak következményei elviselhetlen súlyllyal nehezédtek a nép vállaira, feltámadt egy felől a kétkelődés, más felől a kétségbeesés.

Akadtak, a kik a régi könyveknek a világot és az összes emberiség megváltójáról szóló jövendöléseit magukra alkalmazni megkísérleték, különösen a keleten egész forradalmakat szítottak, úgy, hogy csak a XII. században kilencz áprófeta lépett fel s valamennyi között a legnevezetesebbet Zezi Sabbathai nevű alep-

A villanyvilágító készülék, egy parányi kis gép, a mely csak arra való, hogy azzal egy ponton napszerű fény idéztessek elő. E gépet mindegyik igazgató alatt megpróbáltatták, és az egész a folyó évi ápril végéig az igazgató egyik embere, K i s s Károly kezelése alatt állott. Az igazgatóknak nem szükség azon gép iránt senkihez folyamodni, annak használatba vétele az ő rendelkezésétől függ.

Az évenként egyenként eszközölt inventálás nem csak hivatalos, de egyuttal s z a k é r t ő i, mert az inventálás szakértők közbjöttével végeztek; és ezen darabonként inventálás által azt értem el, hogy a színházi javak legnagyobb részét egyenként ismerem.

Az én színházi „méltságotom“ legkiválóbban illusztrálja azon sokféle feladat, a mely szerint nekem a színházi padlason lévő holmiktól elkezdve — le a szinpad aljáig és fűtő ke-menczéig mindenre ki kell gondoloznom és fűrkésző figyelmemet terjesztenem. Például: a szinpadon reggeli 6 órától éjjeli 11 óráig naponként legalább 200 főnyire számítható színesz, színesz család tag, látogató, tüzör, díszítő, kellekek, statista, cselédség és mindenféle ember jár s kel kisbe és ascorog sáros csizmával; a nézőhelyeket, folyosókat s egyéb fele helyiségeket a nézők tömege gesztenye-hajjal, czukros papírral sat. sat. beszórja; egy szóval mindenfelé csak piszkolnak; és nekem az a méltóságos feladatom: miszerint néztek utána mindenfelé annak, hogy a tisztogatás megtétessek.

A mi a színházi kezelés elismerését illeti, erre vonatkozólag csupán annyit említek meg, hogy elkezdve a p á r i s i operaházról a Coburgin és bécsi színházokot át — a m-szigethi deszka színházhoz legközelebb 120 rend-beli mindenféle színház kezelését és berendezését nézegettem meg; de a dramaturgiával 1840 óta foglalkozom, a debreczeni színház dolgainak kezelésében mintegy 24 év óta gyakorlok befolyást és mint lapszerkesztő 1867 óta évtizeden át kezeltem a színházi bírálatot.

Telegdi.

A „Tisza“ liquidációjához. Mint említők, a Tisza biztosító-társulat igazgató tanácsa a mult heten ülést tartott, melyben elhatározta, hogy az intézet liquidál, az elemi biztosítást átrúszta az osztrák Phönixre, az életbiztosítást ellenben lebonyolítja saját szin-lájára. Ez utóbbi módhoz azért kellett nyulni, mert az osztrák-magyar monarchiában nem akadt biztosító-társulat, mely hajlandónak mutatkozott volna a Tisza élet-biztosítási tárczájának átvételére. E tárcza ugyanis a hírhedt emlékü „Haza“tól származik és már akkor, mikor a „Tisza“ a „Haza“ ügyeit átvette, mindenki előtt bizonyos volt, hogy ez fogja a „Tisza“ halálát siettetni. A „Haza“ biztosítási-ügye, szemcszedett rossz rizikók voltak. A „Haza“ igazgatója tudván, hogy tragikus sorsát úgy sem kerülheti ki, minden ajánlatot a rizikóra való tekintet nélkül közszóval elfogadott. Lehetetlen, hogy a „Tisza“ nem ismerte volna e viszonyokat és ha mind-azáltal átvette a „Haza“ tárczáját, melyet minden más intézet a leghatarozottabban vizsgálta, az azért nem mentheti magát azzal, hogy nem ismerte az ügy állását. Hogy a „Tisza“ elemi biztosításai milyenek, azokról egyelőre nem szólnok; különben a „Phönix“ dolga, hogy megvizsgálja, mivel gyarapítja tárczáját. Teu az, hogy a debreczeni társulat ügyne-kei bevándoroltak az egész monarchiát és kinálták kincseiket, de majdnem minden inté-

zettel visszaadott választ kaptak. A „Fon-cijere“ félreérthetetlen módon közönte meg a megtiszteltetést, hogy a „T-szának“ üzlete átvétele által megkönnyítse a liquidációt. Ebből tehát azt lehet következtetni, hogy a „Tisza“ elemi biztosítási tárczája is kétes bec-sű. A trieszti társulatok sem teheték meg a „Tisza“ által kért szolgálatot. Nagyobb elő-zékenységet tanusított a „Phönix“, mely aztán az üzletet állítólag át is vette. Hogy a „Ti-sza“ nem sokáig fogja magát fenttarthatni az a szakember előtt már előre bizonyos volt. Az elemi és életbiztosítási üzemer csekély 461,380 frtnyi tőkével nem lehetett kiterjed-tebb működést tért elérni. A tőke maga na-gyobb részen elfogyott és miután a „Tisza“ kénytelen életbiztosítási tárczáját liquidálni, a csőd sincs még teljesen kizárva. Miután a ha-lalozási többlet a „Tisza“nál halálra biztosí-tottaknál nem átmeneti, hanem chronikus je-lenség, kézzelfogható, hogy az életbiztosítási létező tartalékok nem lesznek elegendők, a halálesetekből származó fizetési kötelezettsé-gek teljesítésére. Mindenesetre kívánatos len-ne, hogy a kormány a részvényítőket esetleges maradványait a biztosítottak javára lefoglalta-ná vagy legalább biztosítaná.

Debreczen szellemi élete.

Következő felvilágosítást vetük: Tekintetes Szerkesztő Ur! Tegnapielőtti számában becses lapjának oly életrevaló indítványt emlit föl, mit lehetetlen, hogy szívem mélyéből ne üdvözöljek. Az erők összpontosítása a szellemi téren épen oly szükséges, mint az ipar mezején. Összpon-tosított erő létesített eddig minden nemes eszmét. Az eszme fölvilághat minden léleknek agyában, de a kivitelt összpontosított erő se-gitette elő.

En részemről s azt hiszem, mindnyájan, kik az iparos körnek tagjai vagyunk, örömmel fogadjuk körünkbe ama nagyérdemű egyénéket, kiknek névsorát becses lapja hozta s csak szerencsénknek fogjuk tartani, ha a közmüve-lődési szakosztály kebelében üdvözölhetjük szellemi életünk eme kitémő bajnokait s köz-reműködésök mellett sikerül megvalósítanunk ama nemes célt, melyért városunkban is so-kán és méltán régóta buzognak. Életszükség ez nálunk sok tekintetben. Indítványt tehát nemcsak pártolom, de megvalósításának érde-keben a jövő heten kellő lépéseket teendek s édesen remelem, hogy nem sikertelenül.

Tisztelettel Debreczen, 1883. nov. 22.

Könyves Tóth Kálmán, a közm. osztály ideigl. elnöke.

Külföldi hírek. Siemens William meghalt. Ő a villamosság feltalálója, korunk legnevezetesebb technikai találmányainak ut-törője volt. — A p o r o s z országgyűlés ülé-sen előterjesztett költségvetésben az állam be-vételei és kiadásai 1884—85-dik évre 1.112,781.982 márkára (tehát a folyó évinél 29,724,099 márkával többre) vannak előír-nyozva, a bevételek és kiadások tehát kiegyen-litik egymást. Az összes bevétel 1.112,781.982 márkára, az állandó kiadások 1.066,205.546 márkára, az egy ízben előforduló rendkívüli ki-a-dások 46,576.436 márkára vannak előírnyozva.

felkereste s „Land und Leute in Ungarn“ cím alatt 1865-ben Lipsceben megjelent könyvében részletesen leírja.

„A síkság itt messze terjed — ugymond — s nyugaton a barlangokkal bővelkedő szőlőskosoruzta tornai mészhegyek veszik körül, délre a Kanyapta kiszáritott láp, mely még egy emberöltő előtt, valamely éjszak meget, messze elterülő éger szálerdőhöz hasonlított, nádassal szegve, vizekkel tarkázva, melyek-ben számtalan tekenőbeka és vízi madár ta-nyazott. Ma nem ritkán tuzok költ e síkságon, melynek szétszórt, árkok miatt megközelítet-hetlen éger erdőséki sajátos komorsággal foglalnak itt helyet. Itt pillantam meg először száraz nyár derekát a délibábót egy rohamo-san elfolyó víz képeben, mely egy közeli ér-dőbe látzódni folyni, egy vakondokúrásra áll-tam, éppen csak arról volt a látvány mege-kinthető.“

Schwab valamint az „Ungarisches Maga-zin“ 1781. évfolyama, a honnan adataink leg-nagyobb részét merítettük, Bretts Sámuel mis-sionarius és egykoru szemtanu „Narrative of the proceedings etc“ című könyvére hivatko-zik, a melyben nemcsak a zsidó congressus tárgyalásai menete részletesen el van beszelve; de a szerzője azt is állítja, miszerint róla a dán irodalomban is önálló művek jelen-tek meg.

Azért választották pedig az izraelita zsi-nat színhelyül a semleges Magyarországot, mert lakói közt a zsidó nép helyzete, a mel-lét, hogy szilárdult állott, egyszerű mind moz-galmas is volt, Európa keletén éppen a ter-mészetes központjában a nyugat és kelet felé körskörül messze elterülő izraelitáknak; a török és a polgár háboruk egész sora által kipusztított sívár országban az üldözötésektől nem volt okuk tartani; s a mi döntőleg ha-tott: egyetlen akkoriban szerepelt oly állam-ban, a melyben az izraeliták többségben lak-tak u. m. Lengyel-, Orosz-, Német- és Fran-cziaországban sem engedték volna meg oly könnyen az egyházi politikai viszonyok, hogy az Isten kiválasztott népe benne hasonló tema-fölött háborítatlanul tanácskozott volna, a

Helyi hírek.

A járvány-szüle aggodalmak kö-zött egyik legelszomorítóbb jelenség, hogy az intéző körök fejei, — tisztifőorvos, iskolaszéki elnök stb. — nyíltan bevallott nézete az, hogy most még — igen sok oknál fogva — nem látják szükségesnek az iskolák bezárását, mint a tegnapi lapban közzét-tetést, nem mindannyian erősebb és hatalma-sabb azon egyetlen ok, hogy a vörheny — felczifrázva egy kis diphteritiszszel — nagyon sok családnál kiütvén, ragályossáa folytán majd minden gyermeket megkapja azt, — sok már bele is halt — és számtalan gyer-mek — habár bejelentve nincs is — de köztudomásu, hogy azért nem jár iskolába, mert vagy vörheny, torokfájás, vagy pedig más — gümös betegségekben van. Talán arra várnak az intéző urak, hogy halon meg a 3000 iskolás gyermek közül vagy 100, akkor aztán bezárjuk az iskolát; csakhogy akkor már késő lesz, mert olyan mérvet öltvén a ragály, azzal sem mentjük meg többé a gyer-mekvilágot. Nem okosabb dolog tehát megelőzni a bajt az által, hogy legalább míg a fagyos idők beállnak, vagy míg általánosan elfoga-dott tény, hogy a járvány megszünt, beszűntetjük az elemi és utcai iskolákat? Nem értjük ezt a csökönösséget akkor, a midőn biztosan tudjuk, hogy a szülők részéről általános kifejezett óhajtas ez, sőt többen már nem is eresztik fel gyermekeiket, mert a kinek 3 gyermeke jár fel, nem várhatja be, mig egy közülök megkapja a ragályos beteg-séget — mert akkor mindahárom beleesik, ha-nem azon kell neki igyekezni, hogy egy se legyen beteg.

Az „Iparos kör“ részére a kereske-delmi és ipar kamara 4 kötet szakkönyvet volt kegyes adományozni, melyért fogadják az iparos-kör nevében leghálásabb közönetünket. Gréf József, egyleti könyvtárnok.

Színház. Abonyi Gyula megjutalmazá-sára (a jutalomjáték egyes részleteiről más munkatársunk szól) Schiller ifjúkori romanti-cizmusának egyik legérzékenyebb terméke, a híres „Armány és Szerlem“ került színré teg-nap, szerdán, az ily állésimentális darabo-kat ma már nem kedveljük s valószínűleg ez az oka egy részét annak, hogy a darab évek óta nem került színré, egészséges magyaros izlésű városunk színházában, másrészt annak, hogy tegnap szép közönség volt ugyan jelen, de még sem tölthette meg a nézőteret anyu-nyira, a mint ezt Abonyi Gyula ur, a közön-ségnek három éven át kedvence — megérdem-lelte volna. Annyi tény, hogy ezen drámai irány gazdag a határos jelenetek-keben s ezekért a jelenlévők halásák is vol-tak, kivált a jutalmazottal szemben, kit atyjá-val a Müller házában való összeütközés nagy erővel előadott jelenet után, öt-hatszor szólí-tottak a lámpák elé. Általában megérdemelte a két szép koszorut és az éjjeneket s oly hő-szerelmeknek bizonyult úgy is, akít organuma (mely azonban tulságosan is használja a for-

mire annak országnagyjai — ámbár erre kö-zelebbi adataink nincsenek — az engedélyt készséggel adták meg. Ezer meg ezer izraelita özlött azért a Kanyapta síkságra Európa és Ázsia különféle tartományaiából, a hol már ekkor nagyszürk előkészületeket tettek, annyi ember kellő elfo-gadására és ellátására. Az 1650-ik év október 12., mások szerint 21-ikére volt kitűzve a nap, a melyen tanácskozányaik kezdetüket vették; a megérkezettek közt 300 rabbi találtak, a kik ősi szokás szerint sátrak alatt táboroztak, mialatt a zsinat tulajdonképp helyiségeül egy nagyobbiszur sátor rendezték be, a melybe csak azoknak volt szabad beépniök, a kik a héber nyelvet tisztán s folyékonyan beszélték és a származásukat világosan kimutathatták. Elnökké, illetőleg előadóvá Zacharias rabbit választották meg a Lévi nemzetségből, ki elnöki székét arccal napkelet felé for-dulva foglalta el, míg a többi rabbi körü-lötte körben foglaltak helyet s a jelenlévők-ben megkövetelt tulajdonok megbírálásához oly szigorral fogtak, hogy hatszázal többet utasítottak el, a kik messze Spanyol-, Fran-czia- és Olaszországból járadtak ide, s most szavazati jogaikról megfosztva, csak mint szemtanuk lehettek jelen bizonyos távolságban.

Másnapon az elnöki megnyitó beszéd a tanácskozány cseljárt és feladatát fejte-gette, nevezetesen a Messiásra vonatkozó va-lamennyi jövendölés felderítését, melyek alap-ján elhatározandó lenne, hogy csakugyan még továbbra is várakozni kellend a megígért meg-váltó eljövételére, mely alkalommal az ösz-d-vetség mindazon könyveit a zsinat elé ter-jesztették, melyek alapján ezt bebizonyítani vagy megczafálni lehetett volna.

S az oknyomozó vizsgálódások igen nagy és eltérő véleménykülönbségeket indítottak meg, mivel sokan a zsidó nép ügyét annak fontos sanyargatásával, a szolgassággal hoz-ták kapcsolatba, a mire elegendő elfogadható okot mondani nem lehet s nem vonakodtak kereken kielleníteni, hogy a Messiásnak va-lóban meg kellett jelennie, s már csak arra vártak, hogy a zsinat alakszerűleg határozná

el, kinek a „mert hogy“ a hitszakada-ezekből azo-menteknek k-utfejzté há is az lehet, azt nem ism- Sokan vélték alkalm-tek. „Mert talommal is profétákat a-ják, üldözés szerette, ho-gy az Iz-mutatja az-jául.“ A több merhetne el-rint a Meg-indulatosan gére hivatk-a kedvöktér vita után er-sultságának. Minthog meghozták, s jegyezze fel-akat, a melye-eljön, meg le-álá foglalva. Messiás min-hatalmasabb izraelitákat badítani, a-tiszteletét g-gi vallásos fog születni. Es itt netét egy-varta. Akad a keresztén-tek, vagy, h-határozásait kérdést tett



**Lám Sándor és Társa.**

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a nagy-hatvan-utcai tüzletünkhöz, pótlólag a piacz- és nagy-hatvan-utca szegletén levő, **Tóth Gyula** ur házában, közvetlen a gyógyszerár mellett, a mai kornak megfelelő, újonnan berendezett

**üveg-, tükör-, porcellán- és petróleum-lámpa kereskedést nyitottunk.**

Miután a már több évek óta fennálló üzletünkbe általánosan elismert legolcsóbb árak és pontos kiszolgálás mellett t. vevőink legnagyobb meglepedését voltunk szerencsések kiemelni, hivatva éreztük magunkat egy kényelmesebb helyiség berendezésére.

A midőn ezen kényelemmel és csinnal berendezett üzletünket a n. é. közönség becses rendelkezésére bocsátjuk, kedves kötelességünknek tartjuk eddigi becses bizalmukat megköszönni és azt továbbra is megőrizni.

A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kérve, vagyunk teljes tisztelettel:

**Lám Sándor és Társa.**

Tükrök és olajnyomatu képek részletfizetésre.

Valódi amerikai szalon-petroleum.

Üvegezés és képek keretezése jutányos árban.

**Nyujtsuk a szerencsének jobbjukat! 500,000 márka**

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

|                     |                                |
|---------------------|--------------------------------|
| 1 ny. a. m. 900,000 | 26 ny. a. m. 10000             |
| 1 ny. a. m. 200,000 | 56 ny. a. m. 5000              |
| 2 ny. a. m. 100,000 | 106 ny. a. m. 3000             |
| 1 ny. a. m. 80,000  | 253 ny. a. m. 2000             |
| 1 ny. a. m. 80,000  | 6 ny. a. m. 15000              |
| 2 ny. a. m. 70,000  | 515 ny. a. m. 1000             |
| 1 ny. a. m. 60,000  | 1036 ny. a. m. 500             |
| 2 ny. a. m. 50,000  | 29,020 ny. a. m. 145           |
| 1 ny. a. m. 30,000  | összesen                       |
| 5 ny. a. m. 20,000  | 19,463 ny. a. m. 200           |
| 3 ny. a. m. 15,000  | 150, 124, 100, 94, 67, 40, 20. |

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsolatlak 157,000 m. összegben. Az 1. osztály főnyereménye 50,000 mt. tesz s a 2-ikben 60 000, a 3-ikban 70 000, a 4-ikben 80,000, az 5-ikben 90,000, a 6-ikban 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 500,000, illetőleg 300,000, 200,000 sat. márkára emelkedik.

A nyereményhúzások tervszerűleg hivatalosan vannak megállapítva. — Ezen nagy, az állam által biztosított pénz sorsjáték legközelebbi nyereményhúzásához

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 m. vagy 3.50 krt. ó. 1 fél " " " 3 m. " 1.75 krt. ó. 1 negyed " " " 1 1/2 m. " 90 krt. ó.

**KAUFMANN és SIMON**  
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.  
Utóirat. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvevőkre felhívunk, ezennel is igyekezni fogunk, állandóan pontos és elküsimeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekeit feleink teljes meglepedését kiemelni.

**Elgyengültek,**  
kik ifjúkori vetők miatt, mint onania, stb. szenvednek, a legrovidebb idő alatt és biztosíték mellett állandóan meggyógyítanak a világhírű főtörzsorvos dr. Müller-féle Miraculó készítmények által. Ara 3 frt 10 kr.; postán küldve 25 krtal több.

**Főtörzsorvos dr. Müller-féle Miraculó-Injection**  
és pirulák veszedly és fájdalom nélkül gyógyítják a húgyúti minden betegségét, fehérhályást néhány nap alatt. Ara 1 frt 60 kr.; postán küldve 25 krtal több. Kizárólagos készítmény és főtörzár a Szt.-György-gyógytárban Beccs V. ker. Wingerasse 33., hova minden levelelbeli megkeresés intézendő.

**Árverési hirdetemény.**

A néhai Gelenczei Pál hagyatékához tartozó rózsák, szobabutorok és egyéb ingóságok elárverése a városi árvaszék által elrendeltetvén, értesitem a venni szándékozókat, hogy az árverés folyó hó 24-én d. e. 9 órakor fog megkezdetni és vasárnap kivételével a következő napokon folytatattni néhai Gelenczei Pál kismester utcai lakásán.

Debreczen. 1883. november 21-én.

**Dr. Ozory István**  
ügyvéd.

Az örökösök képviselőjében.

2873/1883.

**Árverési hirdetemény.**

H-Nánáson a város tulajdonához tartozó városház alatti boltok folyó évi december 2-án a városháza tanácsstermében tartandó nyilvános árverésen az 1884 ik évi január 1-ső napjától számitandó egy, illetve három évre, hasznosbérbe ki fognak adatni, melyhez a bérelni kívánók ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek a városi tisztügyésznél bármikor megtekinthetők. H-Nánás, 1883. nov. 19.

**Kállay Imre**  
polgármester.

**A legjobb SZIVARKA PAPIR LE HOUBLON!**  
Francia gyártmányú utánzásoktól óvatik!!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden karton az alatt latható véjeléggel és a círcsai van ellátva.

**Cawley & Henry**  
Propriétaires  
Cawley & Henry, allége Fabrikanten, PARIS

Kapható helyben: Baum Miksánál.

**DÁNÉ ISTVÁN**

vegyeskereskedésében

DEBRECZENBEN főpiacz 2144. sz. alatt.

**A téli idényre** a legnagyobb választékban és legmérsékeltébb árban kaphatók: **NEMEZ és BŐR labelliek**, férfi, nő és gyermekeknek; — különösen **VADASZOKNAK halina csizmak és kapesos topanok** a legújabb kiállítás szerint.

**TEVE-SZŐR** alsó reklik és nadrágok férfiak és nők részére.

**Eső-ernyők** 90 krtól 4 frtig.

**ASZTALI** kések, kanalak és zsebkések nagy választékban.

**Ut bördők.**

**VIZHATLAN** téli csizmak, valódi moszkvai orosz bagaria bördöl, melyeket különösen ajánlok.

Ugyisntén nálam bizományomban van az általánosan elismert és az eddig feltalált minden ily szert felülmúló **vizhatlan és puhító bördők** legjobbja **Russ-tól**. — Továbbá a legnagyobb választékban **dupla oldalú padló-szőnyegek**, bútor és asztalra való **vásznak** a legélénkebb s kedvelt színekben.

**Orvosi** apparátusok nagy választékban.

**Finom mosdó-szappanok** és illatszerek.

**Gumi sárczipők** a legújabb divat szerint.

**KUTASI IMRE**

**KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA**

DEBRECZENBEN,

(főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ur házában.)

Kitüntetések: **SZEGED** érdeméremmel 1876 ban.



Kitüntetések: **LONDON**.

Kitüntetések: **SZÉKESFEHÉRVAR** ezüstérem 1879-ben.



**DISZOKLEVÉL** 1871-ben.

**A LEGIZLÉSTELJESEBB BETÜKKEL UJOLAG BERENDEZVE,** készít mindenféle a törvénykezéshez megkivántató vonalozott iveket, kereskedelmi- és üzlettudósításokat, falragaszokat, műveket minden nyelven, tankönyveket, hirdlapokat;

**ét-, bor- és árlapokat, diszműveket arany-, ezüst- és színnyomatban; DISZES EGYBEKELESI- és LÁTOGATÓ-JEGYEKET;** gyászleveleket, számlákat, czimkéket stb. stb.

A megrendelések gyorsan, izlésteljesen beosztva és a legolcsóbb árakon számittatnak. **A papir gyári árban számittatik.** **HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” című

politikai lapban a legolcsóbb árszámitás mellett közzé teszek.

**KUTASI IMRE,** könyv- és könyomda-tulajdonos.